Einstieg: Scherzaufgaben zur Dreisatzrechnung

Der Osterhase hat dieses Osterfest wieder sehr viele Eier ausgetragen. Damit das
reibungslos funktioniert, ist es sehr wichtig, ganz genau zu planen, wie viele Hiihner fiir
ihn Eier legen miissen.

1. Anderthalb Hithner legen pro Tag drei Eier.
Wie viele Eier legen drei Hithner pro Tag?

1,5 .
( Hithner 3 Eier )

Antwort:

3 Huhner Eier

2. Drei Hithner legen pro Tag sechs Eier. Wie viele Eier legen fiinf Hithner am Tag?

( 3 Hithner| 6 Eier )

Antwort:

( 1 Huhn EierD

5 Hihner Eier

3. Zwei Hiihner brauchen fiir fiinf Eier 35 Stunden. Wie lange brauchen zwei Hiihner fir
14 Eier?

|:| ( 5 Eier . Stunden>|:|

Antwort:

|:|( 1Ei | __ Stunden

Eier Stunden

4. 14 Eier werden von zwolf Hithnern in zwei Tagen gelegt. Wie viele Hithner legen dann
in zwei Tagen 21 Eier?

|:|( 14 Eier |12 Hihner >|:|

Antwort:

I:I( 7 Eier |___ Hiihner

21 Eier | Hihner




